



# 美军舰进入中国南沙岛礁水域

## 海军“兰州”号导弹驱逐舰和“台州”号巡逻舰依法予以警告



图为“拉森”号军舰。 资料图片

新华社电 国防部新闻发言人杨宇军27日就美军舰进入中国南沙群岛有关岛礁近岸水域发表谈话。

杨宇军说,10月27日,美方不顾中国政府多次交涉和坚决反对,派“拉森”号导弹驱逐舰进入中国南沙群岛有关岛礁近岸水域。美方有关行为威胁中国主权和安全,危及岛礁人员及设施安全,危及我渔民正常生产作业安全,损害地区和平稳定。中国国防部对此表示坚决反对并向美方提出严正交涉。中国海军“兰州”号导弹驱逐舰和“台州”号巡逻舰依法予以警告。

杨宇军表示,中国对南海诸岛及其附近海域拥有主权,这有着充分的历史和法理依据。中方在驻守多年的南沙部分岛礁进行相关建设和设施维护,主要是为各类民事需求服务,为各国的共同利益服务。美方派军舰进入中方驻守岛礁近岸水域进行挑衅,对中国国家安全特别是岛礁设施和驻守人员安全构成严重威胁。

杨宇军指出,多年来,美方在公开场合多次提议采取切实措施,确保各方舰机航行安全。然而美方在行动上却不顾中方一再反对,派军舰进入中方驻守岛礁近岸水域,导致双方海空兵力近距离接触,对双方人员的安全都构成直接威胁,极易引发意外事件,这种做法是非常不负责任的。

杨宇军强调,南海海域有着宽阔的国际航道,每日

有大量的世界各国商船过往南海,航行自由没有受到任何干扰。美军舰放着宽阔的国际航道不走,专门绕道进入中方驻守岛礁近岸水域炫耀武力,是对国际上“航行自由”的一种滥用。当前,中国和南海周边国家正在就“南海行为准则”进行磋商,各国均表达了共同维护地区和平稳定的积极意愿。在此形势下,美方作为域外国家派军舰进入南海挑衅中国国家安全,严重破坏了地区的和平稳定,是意图制造南海地区军事化的胁迫行动。

杨宇军说,一段时间以来,中美两军关系保持着良好的发展势头,双方就海空相遇安全行为准则中“空中相遇”附件和重大军事行动相互通报机制中新增“军事危机通报”附件达成一致并正式签署,在风险管控方面迈出新的步伐。然而,此次美方军舰的挑衅行为严重损害双方互信,与中美双方构建新型大国关系和两军关系的努力背道而驰。我们强烈敦促美方切实尊重中国的国家主权和安全关切,从构建中美新型大国关系的高度出发,本着“不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢”的原则,妥善处理分歧,采取切实措施纠正错误做法,杜绝此类事件再次发生。

杨宇军表示,中国军队维护国家主权安全的意志坚定不移。我们将采取一切必要措施维护自身安全。

## 外交部副部长张业遂向美方提出严正交涉

外交部副部长张业遂27日召见美国驻华大使博卡斯,就美军舰进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域提出严正交涉和强烈抗议。

张业遂说,美方不顾中方近来多次严正交涉和再三劝阻,派“拉森”号军舰非法进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域,此举威胁中国主权和安全,危及岛上人员和设施安全,是对中方的严重挑衅。中方对美方上述行径强烈不满和坚决反对。

张业遂表示,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中国最早发现、命名、开发经营南沙群岛,并最早、持续对南沙群岛行使主权管辖。中国一向尊重和维持各国依国际法在南海享有的航行和飞越自由,但坚决反对任何国家以此为名损害中国主权和

安全。南海地区迄未发生过任何妨碍航行和飞越自由的事情,今后南海航行和飞越自由也不会出现问题。美方以维护航行和飞越自由为名,行炫耀武力之实,极易引发海空意外,不仅威胁各国依法享有的航行和飞越权利,也损害南海和平稳定,是极不负责任的行为。

张业遂表示,中国政府坚定维护自己的领土主权和合法、正当的海洋权益。对于任何国家的蓄意挑衅,中方将采取一切必要措施予以坚决应对。

中方强烈敦促美方认真对待中方严正立场,珍惜当前南海地区总体和平稳定的局面,珍惜中美关系来之不易的积极发展势头,停止采取任何威胁中国主权和安全利益的行动,恪守在领土主权问题上不选边站队的承诺,切实维护中美关系和地区和平稳定。

### 阅读延伸

## “拉森”号军舰

“拉森”号这个名字可能外界并不熟悉,但它却属于一个大名鼎鼎的家族,即“阿利·伯克”级导弹驱逐舰,它还有一个更响亮的名字,“宙斯盾”舰。目前而言,“宙斯盾”舰代表着全球海军驱逐舰的最高水准。

不可否认的是,“阿利·伯克”级导弹驱逐舰是把宙斯盾战斗系统与驱逐舰相结合的先驱者,当前已经有62艘进入美国海军服役,共分Flight I型、Flight II型和Flight III型,而更加先进的Flight III型也在测试中。

所谓宙斯盾战斗系统,就是将相控阵雷达与导弹垂直发射系统相结合,实现扫描、跟踪和发射同步,完成近、中、远多重防空体系,能够使军舰编队的防空能力大大提升。

而从“拉森”号的编号上看,它属于Flight IIA型,2001年4月服役,排水量9200吨,隶属海军第7舰队15分遣舰队,是美国在南海“搅混水”的“主力”。

综合新华社、新华网

## 阿富汗强震 已造成近400人死亡

### 目前尚无中国人在地震中伤亡

综合新华社电 据阿富汗媒体27日报道,26日发生的强烈地震目前已造成阿富汗境内至少90人死亡,数百人受伤。据巴基斯坦媒体26日报道,当天发生的强烈地震已导致该国至少228人死亡、1200余人受伤。受灾地区大量房屋被毁。巴基斯坦新闻部长拉希德说,灾区的救援工作已经展开,政府将全力帮助受灾民众。

报道说,震源位于阿富汗东北部巴达赫尚省,相邻的库纳尔和努里斯坦省灾情也较为严重。由于一些偏远地区尚难取得联系,遇难人数将会进一步上升。目前,由塔哈尔通往巴达赫尚省的道路已被地震引起的山体滑坡封堵。

26日晚些时候,阿富汗总统加尼要求政府全体部门处于待命状态,并成立灾情评估小组,同时指派相关部门做好紧急救援工作。阿富汗首席执行官阿卜杜拉在当天的新闻发布会上表示,此次地震是该国近几年来震感最为强烈的一次,可能造成严重伤亡。

据中国驻阿富汗大使馆提供的消息,目前尚无中国人在地震中伤亡。

据中国地震台网测定,阿富汗东北部兴都库什地区26日发生强烈地震。地震震级为7.8级,震源深度210公里。

## 外交部:将向受灾两国提供援助

针对26日发生在阿富汗兴都库什地区的7.8级地震,外交部发言人陆慷27日在例行记者会上表示,中国政府将根据灾情和阿富汗、巴基斯坦两国需求,向其提供救灾援助,中国红十字会也将分别向两国提供紧急现汇援助。

联合国秘书长潘基文26日通过发言人发表声明,对巴基斯坦和阿富汗发生强烈地震深表关心,表示联合国各机构随时准备在需要时帮助救灾。

秘书长发言人迪雅里克当天在例行发布会上说,联合国有关机构已开始动员紧急物资,以备救灾。



10月27日,在阿富汗东部楠格哈尔省,当地人为一名遇难儿童祈祷。 新华社发

## 迈克尔·杰克逊庄园 上淘宝拍卖

新华社电 美国已故流行歌王迈克尔·杰克逊生前精心建造的“梦幻庄园”今年5月开始寻找买家。27日,“梦幻庄园”进入淘宝拍卖会,寻找有购买意向的中国富豪,起拍价为5亿元人民币。

这场拍卖持续一天,将为今年的“双十一”购物季拉开序幕。截至北京时间27日下午3时,仅一人报名参加拍卖,无人出价。

据淘宝网介绍,“梦幻庄园”是全美最顶级豪宅之一,为永久产权,共3层,6室7卫设计,套内面积1170.39平方米,目前市场估价约合6.4亿元人民币。

庄园拥有天然湖泊连瀑布、私家泳池、大型烧烤区和网球场等。除主楼外,庄园还设有三栋客人楼以及一处电影院。

杰克逊1988年买下这处宅邸,以《彼得·潘》中梦幻庄园大门Neverland命名。

杰克逊2008年因“梦幻庄园”欠下2300万美元债务,将其转让给债权人“科洛尼资本公司”。